

最近,洛阳市46岁残疾人张大勇因自己网站的域名,遭遇了一场跨国官司,被赫赫有名的英国吉尼斯世界纪录有限公司告到了美国的仲裁院,“吉尼斯”要求张大勇的“切尼斯”停止侵权……

2月2日,张大勇收到裁决书,结果是驳回“吉尼斯”的投诉请求,“吉尼斯”败诉。

# 残疾人张大勇躺着打赢跨国官司 他的“切尼斯”赢了“吉尼斯”



## 天上掉下个跨国官司

2010年末,因患强直性脊柱炎而卧病在床10多年的洛阳残疾人张大勇,突然收到了一份来自美国的信函。这封信是吉尼斯世界纪录有限公司向美国国家仲裁院递交的投诉书。

投诉书称,吉尼斯自1999年就已经拥有注明吉尼斯世界纪录标志的网页。1999年3月15日注册的与张大勇2010年3月注册的域名(即“切尼斯”)存在争议。张大勇的网站推广和行销与投诉人相同的服务,即提供人类成就和自然界其他极限认证服务以及提供上述内容的纪录书籍。

《投诉书》说,“切尼斯”一词与吉尼斯世界纪录品牌中的“吉尼斯”元素存在混淆性相似,所以,张大勇并不享有争议

域名的任何权利或合法利益。吉尼斯公司认为:争议域名已经被吉尼斯进行注册,而现在被张大勇不真诚地使用。所以,吉尼斯世界纪录有限公司“真诚邀请专家组断胜诉,并下令将争议域名转移给投诉人。”

## 不懂英语曾想放弃

张大勇向记者承认,他是在观看吉尼斯世界纪录电视节目和购买其书籍后才采用“切尼斯(Chinness)”的名称的。“我决定写一本类似于中国版的‘吉尼斯世界纪录’的书,以记录中国和华人在各个领域的出色成就。深思熟虑之后,我灵光一闪,发现英文单词‘Chinese’(中国人)跟‘Guinness’(吉尼斯)的发音很像。因此,我决定将书名定作‘切尼斯纪录’。

张大勇说,他不懂英语,虑及自身状况,起初决定放弃。但后来又一想,为什么不试一试?

在网上,张大勇查到一位北京律师写的国际域名仲裁纠纷解析的论文,他和对方取得联系。



张大勇躺在病床上和律师张永刚谈论案件的答辩

系。通过互联网,这位律师告诉张大勇,中国人遇到国际域名仲裁,90%选择了放弃,但打这个官司不一定会输,他代理过东北的一个官司,官司就打赢了。

## 最后一天回复美国仲裁院

张大勇说,跟律师的交流对自己启发挺大,于是他找到了洛阳律师张永刚。这时,收到投诉书已将近20天,而美国国家仲裁院给张大勇答辩的时间也就是20天,提交答辩书迫在眉睫。

张永刚说,他仔细研究了投诉书以及相关的国际法律,赶在期限最后一天的2011年1月10日完成答辩书。当晚,张大勇附上10个相关证据,连夜传给了美国国家仲裁院。张大勇介绍,约5天后,美国国家仲裁院回信:已经成立争议域名仲裁团,决定进行审理。

## 驳回“吉尼斯”投诉请求

张大勇说,答辩书和相关证据发过去了,但心里并没有十分把握,这毕竟是个“国际官司”,是英国人“告状”,美国人“裁决”。

张大勇说,他记得非常清楚,1月28日接到通知:仲裁了。2月2日,张大勇收到了仲裁书。

最终的裁决是:不仅争议域名与“吉尼斯”拥有权利的商标并不相同,而且,张大勇因在本案争议发生前长期善意使用域名,而已对争议域名享有权利或合法利益。根据国际有关规定,专家组驳回吉尼斯的投诉请求。

## 相关链接 张大勇和“切尼斯”

张大勇是切尼斯中国纪录创始人,上世纪80年代中期,因发现吉尼斯书中收集中国内容太少,决心创编《切尼斯中国纪录大全》。完成《切尼斯中国纪录大全》后又创办“切尼斯中国纪录网”。2006年8月,经国家版权局审核登记备案,切尼斯中国纪录受《中华人民共和国著作权法》保护。2010年3月,经国家工商行政管理总局商标局审核批准,切尼斯中国纪录成为注册商标。 综合

## 汉武帝陵园 挖出疑似“汗血宝马”

丝路皇帝”汉武帝与汗血宝马的故事早已演化为中国文化的传奇,如今考古学家在其陵园——茂陵的两个陪葬坑中发掘出80具成年马骨,给人们了解当时的“汗血宝马”提供了极为重要的科学研究资料。

参与考古发掘的陕西省考古研究院副研究员杨武站说,两个陪葬坑的发掘始于2009年9月,是汉武帝茂陵400余个陪葬坑中的两个,其形制一个是由斜坡通道与坑体两部分组成,另一个的形制则是由斜坡通道、坑体与洞室三部分组成,各自出土了40具马骨。

让人惊奇的是,有洞室的陪葬坑是一个具有20个洞室的巨大坑体,其四壁向下内收,坑体东西两壁下部各开挖10个窑洞,相对错位排列,其中每个窑洞内放置着两具马骨,大多数的窑洞内放置着1件陶俑,表明陪葬马的身份之尊贵,让人不禁想到其身份很可能是文献记载中的西域地区(今中亚)的“汗血宝马”。

杨武站说,动物考古学家已对马骨进行鉴定,它们都是成年雄性个体,下一步将进行实验室DNA测验,囿于缺少历史上“汗血宝马”资料,结果如何尚难以确定。 新华社

## 跑道裂缝 杭州萧山机场“停飞”

昨天早晨,因机场跑道中间出现裂缝,杭州萧山机场临时关闭1小时,导致当天上午40余个航班延误,至上午9时07分,机场恢复正常。

记者从萧山机场了解到,发现跑道破损是在早上7时30分左右,原因是跑道中间出现了裂缝。萧山机场一方面采取临时关闭措施,另一方面组织人员抢修,主要是采用水泥等材料对出现裂缝的跑道进行修补。

由于临时关闭,萧山机场当天上午有40多个航班出现延误,工作人员对延误航班进行了登记,大部分延误航班的旅客对此均表示理解。

昨天上午10时,记者从萧山机场了解到,经过几十分钟的抢修,跑道裂缝已经被填补,机场于当天上午9时07分恢复正常。杭州萧山国际机场旅客吞吐量达到1700万人次,每天进出港航班超过300个。机场目前只有一条跑道,另一条跑道正在建设中。

跑道出现裂缝的原因目前还未查明,相关技术人员初步分析认为,与今年罕见的持续低温天气有关。 综合

## 皮筋捆得紧 女婴右手缺血坏死

为了给刚出生的孙女苗苗(化名)保暖,婆婆找来橡皮筋捆在孙女双手前臂上。短短16小时,苗苗右手前臂发黑坏死被送到重医附属儿童医院抢救,面临截肢风险。21日,苗苗家人放弃在重庆的治疗返回当地。

苗苗父亲吴先生介绍,2月15日下午,老婆在四川内江剖腹产下女儿苗苗。由于天气阴冷,担心孩子冻着,婆婆便给苗苗穿上了厚厚的棉衣。下午4点,感觉孩子太小,而衣服有点大,婆婆就找来了两根橡皮筋,捆在苗苗的双手前臂肘关节处固定。女儿右手动得很厉害,为了不让橡皮筋掉落,婆婆捆了两三圈。

从晚上开始,苗苗一直哭个不停,以为女儿是饿了、尿湿裤子,一家人都没有引起重视。16日早晨8点,他给女儿洗澡才发现异常。

据主治医师向雨称,苗苗到医院时,右手前臂发黑肿胀,没有什么温度,冰凉并且僵硬,说明右手血液循环很差。通过紧急切开减压手术,发现右手前臂只是渗出液体,没有血液流出,已经缺血坏死。左手肘关节处有青紫色的勒痕。向雨医生表示,苗苗的病情非常严重,右手面临截肢的危险。

虽然经过一周的治疗,苗苗的病情有所好转,但是还需继续治疗。吴先生考虑到经济和距离问题,主动要求出院带孩子回当地治疗。 综合



## 奔马救人

19日下午,广西融水县安陞乡,一名戴安全帽的男子在观看苗族“十七坡会”时,被一匹纵向冲来的马撞倒在地。就在他倒地的一刹那,另一匹马不顾后面“对手”的撕咬,用牙齿咬住男子的衣服,将他放在地上,自己和后面的一匹追“兵”从该男子身上跨过,丝毫没有踩伤他。

东方IC

## 吃顿老鼠肉,差点丢了命

长沙有人吃鼠养生,专家说鼠肉营养价值一般,别迷信

一周以来,长沙市多家医院连续收治了多名出血热患者,这些人无一例外地吃过鼠肉,或者直接与老鼠接触过。医生提醒,近期该类病人有增加趋势,市民应当心病从口入,不要盲目贪食野味。

## 男子吃鼠肉染上出血热

2月18日,长沙市民龙先生突然出现发烧、头痛、乏力、腰痛等类似感冒的症状,在卫生所打了一天治感冒的吊瓶,不但没有好转,反而开始恶心、呕吐,医生初步诊断为出血热。19日,经长沙市一医院实验室出血热抗体

检测,龙先生的确患了出血热。

“如果再耽误一天,后果不堪设想。”长沙市传染病医院感染科蒋芳清主任医师调查后发现,龙先生几天前刚跟朋友们一起享受了一顿老鼠肉大餐。“很可能是老鼠肉里带有病毒,导致了感染。”

蒋芳清介绍,“出血热”是由带病毒的老鼠等动物传染给人类的,从长沙各医院收治的病例看,发病主要原因与贪食鼠肉有关。此外误吃被老鼠污染过的食物、接触带病老鼠的分泌物等都可能感染得病。

## “吃鼠习惯”广东传入

黄三旬和妻子在西长街一带做珍禽生意已有些年头,在他的小店里,除了田鼠,还有不少别的珍禽类动物装在笼子里出售。他告诉记者,由于气候的原因,他们店收购的田鼠数量时多时少,但基本上每天都有几十公斤不等,一般短短几个小时的时间就能卖光。

“长沙人吃老鼠肉的习惯应该是从广东流传过来的。”黄三旬介绍,几年前一些在沿海地区工作回来的湖南人到店里来买田鼠。

## “鼠肉营养丰富”?

“鼠肉营养丰富,吃田鼠能滋阴壮阳。”2月19日上午,一名前来买田鼠肉的吴姓市民告诉记者,自己是听朋友介绍才吃鼠肉的。

民间流传“一只老鼠顶三只鸡”、“鼠肉有美发、生发的功能”,老鼠肉真有那么神?对此医生认为缺乏科学依据。“从营养学角度看,鼠肉的营养价值并不比一般肉类高。”蒋芳清表示,相反因为生活环境的关系,鼠肉所含铅、砷等有毒有害物质的含量远高于其它肉类。 综合